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A SRA. PRESIDENTE (Deputada Paulinha) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial.  

Senhoras e senhores, boa noite! É uma honra 

estar aqui com vocês para prestar uma digna 

homenagem à AMUCC. 

Convido para compor à Mesa as seguintes 

autoridades: 

Senhora Presidente da Organização Amor e União 

Contra o Câncer - AMUCC, Simone Lopes; 

Senhora Vice-Presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Florianópolis, Pri 

Fernandes. 

Senhora Presidente da Associação de 

Voluntários de Apoio e Assistência à Criança e ao 

Adolescente no município de Florianópolis - AVOS, 

Zélia Rocha; 

Senhora Vice-Presidente da AMUCC, voluntária 

desde 2009, Jurema Ramos dos Santos; 

Secretária-Geral da Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina, nossa querida amiga, ex-

deputada Marlene Fengler; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, pessoas que nos acompanham nesta noite, 

a presente sessão especial foi proposta por esta 

deputada e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares desta Casa, em comemoração aos 25 

anos da Fundação da AMUC. Então, eu represento 

neste momento o nosso Presidente Deputado Julio 

Garcia, que entrega a cada um e a cada uma de 

vocês o seu abraço e os nossos demais 39 colegas 

desta instituição. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e de Osório Duque-Estrada, pelo Coral Vozes de 

Santa Catarina, sob a regência do maestro Robson 

Medeiros Vicente. [Transcrição: Northon] 



(Procede-se à interpretação do hino.) 

Registramos a presença do senhor assessor 

parlamentar Renato José de Souza, neste ato 

representando o gabinete da Senadora Ivete da 

Silveira; senhora assessora parlamentar Ingrid 

Hofstatter, neste ato representando o gabinete do 

Deputado Sergio Motta; senhor gerente de 

enfermagem, Lucas Cabral Bordignon, neste ato 

representando o diretor-geral do Cepon, Marcelo 

Zanchetli; senhora presidente da Academia 

Catarinense de Letras Jurídicas - Acalej, Elizete 

Lanzoni Alves; senhora gerente regional de saúde 

do município de Florianópolis, Fabiane Mendes de 

Melo, neste ato representando o secretário de 

estado da saúde, Diogo Demarchi; senhora 

coordenadora das voluntárias da Rede Feminina de 

Combate ao Câncer, Valdilene Iglesias Loureiro 

Penido, neste ato representando a senhora Maria 

Helena Agassi.  

A seguir, teremos a apresentação do vídeo 

institucional da AMUCC. [Transcrição: Taquígrafa 

Ana Maria] 

(Procede-se à apresentação do vídeo.)  

 A SRA. PRESIDENTE (Deputada Paulinha) - 

Convido para fazer uso da palavra em nome dos 

pacientes da Organização Amor e União Contra o 

Câncer - AMUCC, a senhora Maria Machado. 

 A SRA. MARIA MACHADO - Boa noite a todos! 

Cumprimentando você, Deputada Paulinha, 

cumprimentando as demais autoridades, pacientes 

homenageados aqui presentes. 

 Excelentíssimas autoridades que compõem a 

Mesa, em nome de quem saúdo a todos os deputados e 

demais representantes desta Casa Legislativa, 

saúdo carinhosamente os diretores, voluntários, 

colaboradores, familiares e, em especial, a razão 

da nossa luta e celebração: os nossos pacientes 

aqui presentes. 

 É com uma emoção profunda que hoje, aqui na 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina, 

celebramos 25 anos de história da Associação 

Brasileira de Portadores de Câncer - AMUCC.  

 Chamo-me Maria, sou diretora da associação e, 

o mais importante, ainda sou paciente. Em nome de 



todos os pacientes, de cada pessoa que já buscou 

ou ainda busca, o nosso abraço e a nossa mais 

profunda e sincera gratidão. 

 Esta solenidade é mais do que uma comemoração, 

é um testemunho de vida, de luta e de vitória. São 

25 anos, que para muitos é tempo de se aposentar, 

mas para a AMUCC é tempo de renovar a força e o 

compromisso com a causa. Quando recebemos o 

diagnóstico de câncer, a vida vai para o chão, 

desaparece, e é nesse momento de extrema 

vulnerabilidade que a AMUCC aparece. Aparece como 

acolhimento. Acolhimento em cada abraço apertado 

que recebemos na Associação, acolhimento em cada 

palavra de conforto que nos lembra: que não 

estamos sós. 

 A AMUCC se tornou um verdadeiro porto seguro, 

a família que escolhemos para atravessar a maior 

tempestade das nossas vidas. Aparece como 

inspiração de resiliência e força, aqui aprendemos 

que a doença pode até tentar nos derrubar, mas a 

nossa vontade de viver é inquebrável. Olhamos uns 

para os outros e vemos a força, a garra, a 

capacidade de atravessar a adversidade e de 

conquistar a nossa autonomia, de sermos donos de 

novo da nossa própria história. 

 A AMUCC, aparece como suporte contínuo que 

salva vidas, porque a luta é longa e nesta 

jornada, a gente precisa de ajuda em todas as 

frentes como: o suporte psicológico para acalmar a 

alma; o nutricional e o fisioterapêutico para 

fortalecer o corpo; e o jurídico para garantir os 

nossos direitos. Como não agradecer às nossas 

profissionais das práticas integrativas, que 

cuidam de nós por inteiro: sendo a 

auriculoterapia, a acupuntura, a aromaterapia e a 

nossa tão querida arteterapia, o nosso "Tecendo 

Corações". São toques de carinho que nutrem o bem-

estar e restauram a nossa alegria, tudo isso, 

junto com as campanhas de conscientização, que nos 

lembram que a vida precisa ser olhada e precisa 

ser cuidada. Todo esse suporte faz e fez toda a 

diferença na jornada de recuperação de inúmeras 

pessoas e aparece, acima de tudo, como a esperança 

e a valorização da vida.  



 A AMUCC nos lembra a cada dia, da importância 

da saúde, do amor e da valorização de cada 

instante. A vida é um presente e a Associação nos 

ajuda a vivê-lo todos os dias com mais dignidade, 

com mais alegria e com a certeza de que há um 

futuro. 

 A cada ano renovamos esse compromisso e a cada 

paciente que se recupera, seja um idoso, um jovem 

ou uma criança, o trabalho árduo da nossa equipe, 

dos voluntários e dos nossos colaboradores é 

recompensado. Essa vitória não é só do paciente, 

essa vitória é de todos nós, é da AMUCC, é de toda 

a comunidade que nos apoia. Obrigada a cada um de 

vocês, ao longo desses 25 anos, que dedicou seu 

tempo, recurso e mais importante, o coração a esta 

causa. A gratidão que sentimos é imensa e não 

caberia em palavras.  

Deixo aqui o nosso grande agradecimento à 

AMUCC por nos acolher e que venham mais 25 anos de 

lutas, de conquistas e, principalmente, de vida. 

Muito obrigada! 

 A SRA. PRESIDENTE (Deputada Paulinha) - Muito 

obrigada pelas palavras, Maria.  

 Convido o mestre de cerimônias para conduzir a 

entrega das homenagens. [Transcrição: Jênifer] 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite! Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense celebra os 25 anos 

da Organização Amor e União Contra o Câncer - 

AMUCC, homenageando personalidades que 

contribuíram na construção de todos esses anos de 

história.  

A AMUCC foi criada no ano de 2000 por 

mulheres, em sua maioria, diagnosticadas com 

câncer de mama. Tem como missão garantir os 

direitos das pessoas com câncer, atuar na 

prevenção e detecção precoce da doença e promover 

o desenvolvimento de políticas públicas voltadas à 

saúde e ao bem-estar. Entre os seus principais 

projetos estão o Programa de Orientação ao 

Paciente Oncológico, a Rede de Controle de Câncer 

de Santa Catarina, as campanhas do “Outubro Rosa” 

e o projeto “Fila Zero”.  



A organização é reconhecida nacional e 

internacionalmente, integrando redes como a 

FEMAMA, o ICC, Alianza Latina e ODS Brasil. Ao 

longo desses 25 anos, a AMUCC tornou-se referência 

em humanização na formulação de políticas públicas 

e na garantia de direitos aqui no Estado de Santa 

Catarina. 

Para fazer a entrega das homenagens desta 

noite, convidamos a proponente desta homenagem, 

Deputada Estadual Paulinha.  

Convidamos para receber a homenagem a 

presidente da Organização Amor e União Contra o 

Câncer - AMUCC e voluntária desde 2000, senhora 

Simone de Souza Lopes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à vice-

presidente da organização Amor e União Contra o 

Câncer - AMUCC e voluntária desde o ano de 2009, 

senhora Jurema Ramos dos Santos.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à diretora 

administrativa da AMUCC e voluntária desde o ano 

de 2012, senhora Maria Conceição dos Santos.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à diretora 

financeira da AMUCC e voluntária desde o ano de 

2009, Cleusa Carolina Koerich Laureano.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à vice-

diretora administrativa da organização e 

voluntária desde o ano de 2021, senhora Iriana 

Custódia Koch.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à vice-

diretora financeira da AMUCC e voluntária desde o 

ano de 2011, senhora Célia Fernandes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Recebe a homenagem, in memoriam, à voluntária 

desde o ano de 2001 e diretora-presidente da 

Organização Amor e União Contra o Câncer, no 

período de 2009 a 2021, senhora Leoni Margarida 

Simm, neste ato representada por seu esposo, 

senhor Norberto Edwino Gehrk.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, in memoriam, à voluntária 

desde 2007 e vice-presidente da organização, no 

período de 2009 a 2017, senhora Ronilda Maria 

Vieira, neste ato representada por sua filha, 

senhora Maria Luiza Vieira e Vieira.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à 

voluntária da AMUCC desde 2003 e vice-diretora 

financeira no período de 2004 a 2005, senhora Ione 

Jayce Ceola Schneider. [Transcrição: Taquígrafa 

Sílvia] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o 

voluntário da AMUCC desde 2009, senhor Carlos 

Morbini.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à 

voluntária da AMUCC desde 2009 e vice-diretora 

financeira no período de 2013 a 2014, senhora 

Cleusa Maria da Costa.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem à 

voluntária da Organização Amor e União Contra o 

Câncer desde o ano de 2009, senhora Luiza 

Gutierrez. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

voluntário da AMUCC desde o ano de 2010, senhor 

Henrique Riggenbach Muller.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem o 

voluntário da AMUCC desde o ano de 2010, senhor 

Robson Medeiros Vicente.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem à 

voluntária da AMUCC desde o ano de 2012, senhora 

Valéria Cabral Carvalho.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

voluntário desde o ano de 2012, senhor Luciano 

Martins.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à 

voluntária da AMUCC desde o ano de 2017, senhora 

Ana Paula Guedes Werlang. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à 

voluntária da organização desde o ano de 2018, 

senhora Beatriz Salgueiro dos Santos. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à 

voluntária da AMUCC desde o ano de 2020, senhora 

Neide Kohler Schulte. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à 

voluntária, desde o ano de 2021, senhora Simone do 

Rocio Pereira dos Santos.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem à 

voluntária da AMUCC desde o ano de 2023, senhora 

Grasielli Peres da Silva Schmitz. 

Convidamos para receber a homenagem à ativista 

da causa feminina e voluntária da AMUCC, senhora 

Marianne Cristina Tillmann.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Agradecemos à senhora Deputada Paulinha, pela 

entrega das homenagens e parabenizamos a todos os 

homenageados desta noite. [Transcrição: Guilherme] 

As fotos da sessão estarão disponíveis amanhã 

no site da Alesc. O link você encontra no 

Instagram @assembleisc. Siga as nossas redes 

sociais e acompanhe as novidades e bastidores do 

parlamento catarinense. 

Lembramos que esta sessão está sendo 

transmitida pela TVAL e pelo canal da Assembleia 

Legislativa no Youtube, onde ficará disponível 

para visualização. 

Após o encerramento desta sessão, todos vocês 

estarão convidados a prestigiar a exposição AMUCC 

- 25 Anos de Amor e União Contra o Câncer, na 

Galeria de Arte Ernesto Meyer Filho, no Hall da 

Assembleia Legislativa.  

Neste momento, acompanharemos a interpretação 

da música Esperança, composição de Schiavon, Nil 

Bernardes e Marcelo Barbosa, com arranjo de José 

Acácio Santana, pelo Coral Vozes de Santa Catarina 

com adaptação e sob regência do maestro Robson 

Medeiros Vicente. 

(Procede-se à interpretação da música.) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Paulinha) – 

Convido para fazer uso da palavra a presidente da 

AMUCC, senhora Simone Lopes. 

A SRA. SIMONE LOPES - Boa noite a todos! 

Deputada Paulinha, gostaria de agradecer 

imensamente pela proposição desta solenidade. É 

com profunda emoção e honra que tenho o privilégio 

de hoje, como presidente, falar em nome da 

diretoria da AMUCC nesta celebração de 25 anos, 

mas, acima de tudo, falo como uma das fundadoras 

que acompanhou cada ação, cada projeto e cada 

vitória da associação. 

A AMUCC nasceu no ano de 2000 como Associação 

da Mulher Catarinense com Câncer e da preocupação 

de um grupo de mulheres que buscavam amparar 

outras na mesma jornada. Nosso reconhecimento 

especial à Dra. Cacilda Furtado, oncologista, que 

não só idealizou e fundou a instituição, mas 

também cedeu espaço na Climama para as nossas 



atividades por muitos anos, garantindo que o 

movimento não parasse. [Transcrição: Cinthia] 

A AMUCC é feita de gente, é feita de nossas 

fundadoras, mulheres inspiradoras que tiveram 

visão e resiliência de quem veio depois. E em 2008 

deram novos rumos e intensificaram o nosso 

trabalho de Advocacy. A todas as inúmeras pessoas 

que dedicaram o seu tempo e a expertise no 

Conselho Fiscal da AMUCC o nosso mais profundo 

reconhecimento, por garantirem a transparência e a 

solidez de nossa gestão.  

Em 2024, acompanhando a evolução da nossa 

atuação para atender homens, mulheres e crianças o 

nome foi alterado para Associação Brasileira de 

Portadores de Câncer, mantendo a marca AMUCC. Em 

2018, o novo nome AMUCC - Amor e União Contra o 

Câncer, foi adotado com a identidade visual criada 

pelo artista Luciano Martins, traduzindo o 

sentimento da união que nos move.  

Hoje, a AMUCC atua em diversas frentes 

essenciais. Destaco algumas de nossas ações: 

Centro de Apoio ao Paciente Oncológico, onde 

beneficiamos milhares de pessoas oferecendo 

suporte multidisciplinar, como apoio psicológico, 

nutricional, fisioterápico, práticas integrativas, 

assessoria jurídica e informação de qualidade. Na 

capacitação de agentes comunitários de saúde, um 

trabalho vital que já alcançou cerca de 3.400 

agentes capacitados, especialmente, espalhando o 

conhecimento sobre prevenção e detecção precoce em 

todo o Estado. No programa Fila Zero, uma 

mobilização contínua e incansável para diminuir a 

espera por diagnóstico e tratamento, garantindo a 

celeridade que a vida exige. Nosso compromisso é 

com a missão de salvar vidas, reduzir a 

mortalidade por câncer e empoderar as pessoas. 

Nossos valores são inegociáveis: transparência, 

ética, informação e solidariedade. A AMUCC 

continuará com ações no controle social e 

Advocacy, defendendo o direito de cada catarinense 

a ter um SUS digno e eficaz.  A todos que fizeram 

e fazem a AMUCC, os que passaram, os que 

permanecem e os que ainda virão, nosso profundo 

agradecimento. Que os próximos 25 anos sejam de 



ainda mais conquistas e esperança, a nossa luta é 

a luta por cada vida. Em cada passo da nossa 

jornada nós provamos que o amor e união são os 

melhores remédios. O câncer não define o destino, 

enquanto houver uma vida para ser salva, a AMUCC 

estará aqui lutando, incansavelmente, para que a 

esperança seja sempre maior que a dor. Muito 

obrigada!  

(Palmas) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Paulinha) – Neste 

momento, faço uso da palavra na qualidade de 

proponente desta sessão.  

Primeiramente, quero dizer para vocês da minha 

alegria de recebê-los nesta Casa, porque este 

Parlamento, ele se dignifica, majora o seu 

tamanho, o seu lugar na sociedade, quando ele 

enxerga homens e mulheres, instituições, 

organizações, que fazem trabalhos para muitos, de 

uma maneira indelével, quase invisível, mas que 

efetivamente alcançam este lugar, que nós, o 

serviço público, não alcança esta linha.  

Eu não conhecia essa instituição que há 25 

anos presta esse serviço. Eu ouvia: "Olha, existe 

uma associação que cuida de pessoas com câncer.” 

Mas não era de meu conhecimento toda essa potência 

que a AMUCC se tornou ao longo dessa história, 

Simone. Nós, deputados, temos o direito de 

promover uma sessão solene ao ano. E quando eu 

conheci a AMUCC, sabendo dos seus 25 anos, eu 

disse, Mari, é para eles. Temos que abraçar essas 

pessoas que ao longo da história fazem tanto pelos 

catarinenses, em um dos momentos mais dramáticos 

que nós enfrentamos, porque o câncer não é 

qualquer doença, ela ainda é uma das doenças mais 

aterrorizantes da humanidade, na atualidade. 

[Taquígrafa: Rubia] 

Então, quero muito agradecer, que sorte eu 

tive de encontrar o caminho de vocês e poder, 

hoje, em nome do Parlamento, prestar esta 

homenagem a todos. Pri, nós temos poucas mulheres 

no enfrentamento da vida pública e talvez não 

fosse por isso uma bancada feminina tão pequena 

representada por duas deputadas hoje, embora 

tenhamos três deputadas eleitas, foi por um fio 



que nos conhecemos e, mais do que esta sessão 

especial, a homenagem que eu gostaria que o 

Parlamento entregasse a vocês, a história da 

AMUCC, de cada paciente que passou por ela e a 

aprovação dos quatro projetos de lei que nós 

estamos discutindo nesta Casa, trazidos pelas mãos 

de vocês. Esse tem sido o nosso esforço, porque, 

sim, nós sabemos que se tivermos um teste genoma 

ou genético disponível pelo SUS para entender as 

causas hereditárias, poderíamos salvar vidas. 

Sabemos que se antecipar o exame para 40 anos, 

podemos salvar vidas. Se tivermos mais condições 

para chegar a essas famílias, falar desse drama 

que elas convivem e que nos assusta.  

Quero dizer a vocês, que essa semana eu 

descobri uma pneumonia, que iniciou na quarta-

feira passada e por isso estou, pouco elegante. 

Quando estamos com pulmão falhando não nos 

arrumamos direito, não temos muito ânimo e hoje a 

minha assessoria perguntou: “Paula, você vai 

conseguir estar presente?” Eu digo: Mas é claro 

que eu vou estar! É óbvio que eu vou estar com a 

minha camiseta rosa, que eu ganhei esta semana 

para estar nesta sessão e prestar esta homenagem 

para tantos homens e mulheres que, a meu ver, são 

verdadeiros heróis e heroínas, que tem construído 

essa história que vai muito além da orientação 

técnica, da consulta, do exame. As famílias ficam, 

no geral, tão perdidas quanto o paciente no 

diagnóstico. O primeiro abraço que põe de pé uma 

família, nasce de uma organização que vive essa 

experiência e sabe como conduzir essa família ao 

recomeço. Nós sabemos, o quanto é necessária que a 

fé seja resgatada, a fé em si mesmo, a fé na vida, 

a esperança, sentimentos que não vêm por si, se 

nos faltar uma mão.  

Eu prestei muita atenção no vídeo, quando a 

Leoni Margarida toma uma palavra para si, que é a 

minha preferida: Milagres! Pensando nesses 25 

anos, quantas vezes Jesus utilizou da mão das 

senhoras e dos senhores para operar os seus 

milagres. É por isso, senhoras e senhores, que 

nesta noite não há dúvida que este Plenário vai 

guardar também essa canção tão doce e serena que 



nos faz crer que, sim, vale a pena perseverar e 

seguir nessa luta. Os passos, às vezes, são 

letárgicos, são difíceis, mas vale a pena 

estendermos a mão para aqueles que precisam do 

nosso amparo. A AMUCC orgulha Santa Catarina, põe 

o Estado em um patamar de solidariedade que muitos 

talvez não percebam.  

Por fim, não sei como será os meus próximos 

dias ainda em tratamento, mas indubitavelmente eu 

creio que o início da minha própria cura se deu 

nesta noite, porque aqui há uma sensação 

inebriante de amor ao próximo, exalada pelas mãos 

de vocês, pelos aplausos, pela fala doce da Maria, 

representando todos os pacientes. Este aqui é um 

ambiente que o amor se põe não à prova, mas à 

visibilidade, esse amor tão genuíno que a fé que 

os trouxe até aqui e nos permite sentir.  

Muito obrigada AMUCC, por cada paciente, por 

cada família, por cada braço, por cada gesto. 

Muito obrigada por perseverarem. Nós seguiremos 

aqui nessa jornada e conto com vocês para nos 

ajudar a convergir com os parlamentares. E que, 

sim, a maior de todas as homenagens seja entregue 

a aprovação das quatro matérias que tramitamos 

aqui nesta Casa.  

Que Deus abençoe a todos. Quero deixar um 

convite final para nós fazermos depois, todos aqui 

no Plenário, uma foto todos juntos, para guardar 

nos anais da história do Parlamento e que, como 

disse a Maria: “Que venham mais 25 anos de 

trabalhos em favor das famílias catarinenses, dos 

pacientes com câncer.” Muito obrigada!  

(Palmas) 

A Presidência agradece a presença de todas as 

autoridades e de todos que nos honraram com seu 

comparecimento nesta noite.  

Convoco sessão ordinária para amanhã, em 

horário regimental. Após ouvirmos a execução do 

Hino de Santa Catarina, composição de José 

Brazilício de Souza e Horácio Nunes Pires, estará 

encerrada a sessão. 

(Procede-se à execução do hino.)  

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Yasmim] 

(Ata sem revisão dos oradores.)  


